

# 波黑新一届主席团成员就职 习近平致电祝贺

新华社北京11月17日电 11月17日,国家主席习近平致电热利卡·茨维亚诺维奇、热利科·科姆奇奇、戴尼斯·贝契罗维奇,祝贺他们就任波黑主席团成员。

习近平指出,近年来,中国同波黑

关系保持平稳发展,两国政治互信牢固,各领域务实合作富有成果。我高度重视中国同波黑关系发展,愿同主席团成员一道努力,继续深化两国传统友谊和互利合作,推动中国同波黑关系迈向更高水平,造福两国和两国人民。

# 我国将开展三大攻坚行动改善空气质量 到2025年基本消除重污染天气

新华社北京11月17日电 (记者高敬) 生态环境部等15部门日前联合印发《深入打好重污染天气消除、臭氧污染防治和柴油货车污染治理攻坚战行动方案》,提出到2025年,全国重度及以上污染天气基本消除;PM<sub>2.5</sub>和臭氧协同控制取得积极成效,臭氧浓度增长趋势得到有效遏制;柴油货车污染治理水平显著提高,移动源大气主要污染物排放总量明显下降。

生态环境部大气环境司有关负责人表示,近年来,我国环境空气质量明显改善。但大气污染防治形势依然严峻,京津冀及周边等区域秋冬季重污染天气依然高发、频发,全国超过一半的城市仍然出现重污染天气。臭氧污染日益凸显,特别是在夏季已经成为导致部分城市空气质量超标的首要因子。柴油货车污染尚未有效解决,移动源氮氧化物排放约占全国氮氧化物排放总量的60%,对PM<sub>2.5</sub>和臭氧污染贡献率较大。

据介绍,重污染天气消除攻坚战聚焦PM<sub>2.5</sub>污染,以秋冬季(10月至次年3月)为重点时段,以重污染天气频发的京津冀及周边地区、汾渭平原以及重污染天气防控工作相对薄弱的东北地区、天山北坡城市群为重点地区,针对区域不同污染特征提出相应攻坚措施。按行动方案,到2025年,基本消除重度及以上污染天气,全国重度及以上污染天数比率控制在1%以内,70%以上的地级及以上城市全面消除重污染天气,京津冀及周边地区、汾渭平原、东北地区、天山北坡城市群人为因素导致的重度及以上污染天数减少30%以上。

# 前10个月我国吸收外资同比增长14.4%

## 我国对外非金融类直接投资同比增长10.3%

新华社北京11月17日电 (记者谢希瑶 潘洁) 商务部17日公布数据显示,2022年1至10月,我国实际使用外资金额10898.6亿元人民币,按可比口径同比增长14.4%(下同),折合1683.4亿美元,同比增长17.4%。

从行业看,我国服务业实际使用外资金额7988.4亿元人民币,同比增长4.8%。高技术产业实际使用外资同比增长31.7%,其中高技术制造业同比增长57.2%,高技术服务业同比增长25%。

从来源地看,韩国、德国、英国、日本实际对华投资同比分别增长106.2%、95.8%、40.1%和36.8%(含通过自由港投资数据)。

从区域分布看,我国东部、中部、西部地区实际使用外资同比分别增长12.4%、33.6%和26.9%。

新华社北京11月17日电 (记者谢希瑶) 商务部17日公布数据显示,

今年1至10月,我国对外非金融类直接投资6274亿元人民币,同比增长10.3%(折合943.6亿美元,同比增长7.3%)。

数据显示,1至10月,我国对外非金融类直接投资流向租赁和商务服务业320.8亿美元,同比增长22.2%;流向制造业、批发和零售业、建筑业等领域的投资均呈增长态势。对“一带一路”沿线国家非金融类直接投资172.5亿美元,同比增长6.7%,占同期总额的18.3%。

1至10月,我国对外承包工程完成营业额7909.9亿元人民币,同比增长5.8%(折合1189.6亿美元,同比增长2.9%);新签合同额10955.2亿元人民币,同比下降1.8%(折合1647.6亿美元,同比下降4.5%)。对“一带一路”沿线国家承包工程完成营业额641.7亿美元,新签合同额852.9亿美元,分别占总额的53.9%和51.8%。

# 央行报告：政策性开发性金融工具有效支持基础设施建设

新华社北京11月17日电 (记者吴雨) 中国人民银行日前发布的报告显示,在各方共同努力下,政策性开发性金融工具有效支持基础设施建设,助力稳定宏观经济大盘。截至10月末,两批金融工具合计已投放7400亿元,有力补充了一批交通、能源、水利、市政、产业升级基础设施等领域重大项目的资本金。

基础设施建设投资是稳定宏观经济的重要手段。为解决重大项目资本金到位难等问题,今年6月,人民银行支持国家开发银行、中国农业发展银行分别设立金融工具,规模共3000亿元,用于补充包括新型基础设施在内的重大项目资本金,或为专项债项目资本金搭桥。8月,在第一批3000亿元金融工具已落到项目的基础上,再增加3000亿元以上额度,并增加中国进出口银行作为金融工具支持银行。

人民银行发布的2022年第三季度中国货币政策执行报告显示,在政策性

开发性金融工具着力解决重大项目资本金缺口问题的同时,配套融资也在积极跟进。相关部门鼓励政策性、开发性银行用好今年新增的8000亿元信贷额度,并引导商业银行通过银团贷款等方式同步跟进重大项目配套融资。目前各行为金融工具支持的项目累计授信额度已超3.5万亿元,有效满足项目建设的多元化融资需求。

从落地效果看,今年前10个月,基础设施投资同比增长8.7%,连续6个月增速加快;新开工项目计划总投资同比增长23.1%,连续2个月加快。

报告称,随着政策性开发性金融工具支持的项目加快落地,将不断释放“扩投资、带就业、促消费”的综合效应。下一步,人民银行将配合督促项目开工建设和加强要素保障,加快其他资本金到位,推进金融工具加快资金支持使用,支持项目配套融资衔接跟进,推动更多有效投资年内加速落地,巩固经济回稳向上态势。

# 不折不扣、科学精准落实二十条优化措施

## ——国务院联防联控机制回应焦点问题

的措施。一些地方也在及时纠正与第九版防控方案和二十条优化措施不相符的做法,进一步提高疫情防控的科学性、精准性、有效性。

与此同时,各地整治“层层加码”问题专班发挥主导作用,指导各方面及时纠正违反“九不准”要求等突出问题,及时纠正不作为、乱作为行为,及时纠正“一封了之”“扩大赋码”等简单粗暴做法,有效维护了人民群众的正常生产生活秩序。

## 加强定点医院方舱医院发热门诊建设

“二十条优化措施,是对第九版防控方案的补充和完善,不是放松,更不是放开和‘躺平’,而是为了进一步提升防控的科学性、精准性。”沈洪兵说。

不再判定密接的密接;将风险区由“高、中、低”三类调整为“高、低”两类,高风险区一般以单元、楼栋为单位划定;纠正“一天两检”“一天三检”等不科学做法;对密切接触者 and 入境人员,将“7天集中隔离+3天居家健康监测”管理措施调整为“5天集中隔离+3天居家隔离”……

# 进一步提升防控的科学性、精准性

## ——二十条优化措施热点问答之一

新华社记者

每一次调整优化,都经过反复研判、科学论证,确保积极稳妥、风险可控。

二十条优化措施是稳中求进、走小步不停步、符合我国国情、更加科学精准的举措。这些调整要求更规范、更快速地开展防控,把该管住的重点风险管住、该落实的落实到位、该取消的坚决取消,充分利用资源,提高防控效率。

**问题二:**有群众反映,其所在地方提出“社区暴发地区”“社区传播明显地区”等,二十条优化措施提出后,风险区如何划定?

**答:**二十条优化措施将风险区由“高、中、低”三类调整为“高、低”两类,在科学精准管控风险区域的前提下,最大限度减少管控范围和人员。

根据第九版防控方案的实践应用以及今年7、8月份的评估,中风险区的阳性检出率约为3/10万,风险极低。为尽可能减少管控区域和人员,取消了中风险区的划定。

根据二十条优化措施,原则上将感染者居住地以及活动频繁且疫情传播

风险较高的工作地和活动地等区域划定为高风险区,高风险区一般以单元、楼栋为单位划定,不得随意扩大;高风险区所在县(市、区、旗)的其他地区划定为低风险区。高风险区连续5天未发现新增感染者,降为低风险区。符合解封条件的高风险区要及时解封。

**问题三:**有群众反映,目前有密接、时空伴随等多种判定。不同判定应采取什么样的防疫措施?

**答:**密接是密切接触者的简称,一般指疑似病例和确诊病例症状出现前2天开始,或无症状感染者标本采样前2天开始,与其有近距离接触但未采取有效防护的人员。第九版防控方案共列举了9种密接人员类型,包括共同居住人员等。

二十条优化措施中明确,对密切接触者,将“7天集中隔离+3天居家健康监测”管理措施调整为“5天集中隔离+3天居家隔离”,这期间赋码管理、不得外出。同时要求,及时准确判定密切接触者,不再判定密接的密接。

时空伴随人员是涉疫场所的暴露

有效控制疫情跨地区传播扩散风险

近期,部分省份在返回人员中陆续发现感染者。面对人员跨省流动,如何有效控制疫情跨地区传播扩散风险?沈洪兵说,国务院联防联控机制综

合组明确要求,当前疫情尚未得到有效控制的地区,要切实承担起防范疫情扩散的首要责任。当前没有疫情但溢入风险较高的地区,要进一步完善疫情跨地区传播防控工作,关口前移,面向流入人员提供“落地检”服务。

“疫情发生地滞留人员较多时,要专门制定疏解方案。”沈洪兵说,目的地要增强大局意识,不得拒绝接收滞留返回人员,并按照要求落实好返回人员的防控措施,既要避免疫情扩散,也不得加码管控。

与此同时,我国优化了文化和旅游行业疫情防控措施。文化和旅游部15日印发通知,要求跨省旅游经营活动不再与风险区实施联动管理;跨省游客需凭48小时内核酸检测阴性证明乘坐跨省交通工具,并对跨省流动人员开展“落地检”等。

文化和旅游部市场管理司副司长李勇说,跨省旅游经营活动不再与风险区实施联动管理,有利于整治个别地区“一刀切”“层层加码”、随意限制跨省旅游经营活动等问题,调整跨省旅游管理政策也有利于遭受疫情影响的旅游行业恢复发展。

人员。根据第九版防控方案,对于这类人员要求在流调以后进行“三天两检”,及时排查。

不论是哪种管控方式,管控时间都是以人员末次暴露的时间开始计算。对于管控的时间,起始时间应该以判定为末次暴露的时间为准,而不应该以追踪到这个密接的时间开始算起。

**问题四:**当前,有的城市减少核酸检测点位的同时,要求出入公共场所出具核酸阴性证明。不少群众关心:是否需要坚持做核酸检测?

**答:**根据第九版防控方案,发生疫情以后,基于流调研判,明确传播链清晰,没有发生社区传播,无须开展区域全员核酸检测,只需对风险区域和重点有感染风险的人员进行核酸检测,开展快速疫情处置。

二十条优化措施进一步强调,没有发生疫情的地区严格按照第九版防控方案确定的范围对风险岗位、重点人员开展核酸检测,不得扩大核酸检测范围。一般不按行政区域开展全员核酸检测,只在感染来源和传播链条不清、社区传播时间较长等疫情底数不清时开展。

二十条优化措施还要求,制定规范核酸检测的具体实施办法,重申和细化有关要求,纠正“一天两检”“一天三检”等不科学做法。

(新华社北京11月17日电)

# 我在太空架“天桥” 神舟十四号航天员乘组圆满完成第三次出舱活动全部既定任务



11月17日在北京航天飞行控制中心拍摄的神舟十四号航天员蔡旭哲成功出舱的画面。新华社发(孙丰晓 摄)

## 连日来,“和平方舟”号医院船免费为印尼民众提供医疗服务

# 为了让你苏醒,一场跨国线上联合会诊开始了



11月14日,在中国海军“和平方舟”号医院船上,各国医学专家正通过视频系统讨论印尼患者的病情。通讯员 孙飞 摄

动不便,决定开展线上医疗会诊,组织海上医院泌尿外科、肝胆外科、骨科、胸外科、急救科、中医科等国内知名专家参与,并邀请了其他国家的相关专业专家参加。

当地时间14日15时30分,会诊正式开始。

“除现有的康复治疗,建议对中央脱髓鞘病变进行针对性治疗。”听了患者情况介绍,科威特专家穆斯塔法教授

提出建议。尼泊尔教授帕万认为,患者昏迷时间长,治疗周期长,中国在干细胞治疗方面有优势,建议采用干细胞治疗。“从中医的角度来说,要益气养血,通经活络,药物和针灸及康复锻炼同时进行。”现场,中医专家李伟红说。

“长期昏迷属世界医疗难题,经会诊专家组判断,该患者为缺氧性全脑病变、中央脱髓鞘病变和重要器官功能障碍。”侯立军说,“我们成功治疗类似病人的经验,建议综合使用高压氧、中医针灸、脊髓电刺激等疗法……”马尔姆听后激动不已,向专家们表示感谢。

据了解,“和平方舟”号医院船2013年曾访问印尼,留下了好口碑,印尼也派出大量留学生到中国学医。这几天,印尼当地平均气温达30摄氏度以上,中国医护人员穿着两层工作服,里面的衣服早已湿透,但没有一句抱怨。



扫一扫 看视频